

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАУКОВСКОГО РИ ВКП(б) РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (1374) Воскресенье, 26 декабря 1943 года | ЦЕНА 15 КОП.

ПО-ГОСУДАРСТВЕННОМУ РУКОВОДИТЬ ЖИВОТНОВОДСТВОМ

В условиях Отечественной войны колхозное животноводство играет решающую роль в обеспечении Красной Армии и населения Советского Союза продуктами питания. Понимая это, ряд колхозов нашего района по-государственному занимается развитием общественного животноводства. Сельхозартель им. Буденного (Н. Михайлова), «2-я пятилетка» (М. Пузь) и др. выполняли государственный план комплектования ферм, создали скоту снугу и теплую зимовку.

Другое положение в тех артелях, где руководители бездушно относятся к колхозному скоту, не чувствуют ответственности перед Родной и фронтом за эту отрасль сельского хозяйства. Особенно тревожное положение в колхозах «Путь к социализму» (председатель колхоза Якимов), «Красный боец» (Савин), «Смелый путь» (Максимкин). Здесь не только не выполнен государственный план комплектования ферм, но и наблюдается большой отход скота. В колхозе «Путь к социализму» за 1943 год пало 20 лошадей, 22 головы крупного рогатого скота, 26 овец, 36 свиней. Председатель этого колхоза Якимов и председатель сельсовета Шалов потеряли чувство ответственности за порученное дело, забыли об интересах Родины и фронта.

Видя все эти тревожные факты, зоотехнические и ветеринарные работники райзо проявляют благодушные, безразличное отношение к общественному животноводству. Старший зоотехник райзо тов. Беляева и старший ветврач тов. Дружков, бывая в колхозах, равнодушно наблюдают за фактами нерадивого ухода за скотом, не привлекают к ответственности виновных лиц в падении скота.

Военная обстановка требует, чтобы колхозное животноводство было на высоте своего положения, занимало подбаждящее место в общественном хозяйстве. Руководители колхозов, сельсоветов и партийных организаций, работники ферм и специалисты райзо обязаны навести деловой порядок на фермах, по-государственному заниматься развитием общественного животноводства. Надо принять все меры к тому, чтобы каждая ферма в каждом колхозе была полностью укомплектована до 1 января 1944 г., чтобы повсеместно была налажена хорошая организация труда. Каждый случай падежа должен считаться большим событием в колхозе и немедленно обсуждаться на общем собрании. Лад, виновных в отходе скота, необходимо привлекать к строгой ответственности, как предателей интересов Родины.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 декабря 1943 г.)

На днях войска первого Прибалтийского фронта под командованием генерала армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля. В ожесточенных боях советские части прорвали сильно укрепленные оборонительные полосы противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За 5 дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области Езериче, железнодорожные станции Езериче, Грибачи, Бычиха. В боях разгромлены 3 пехотных, одна танковая дивизия и несколько охраняемых частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномета, 586 пулеметов, 760 автомашин и 16 складов противника. На поле боя осталось до 20 тысяч вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофеи: 194 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 5 тысяч винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, наши войска 20 и 21 декабря заняли более 170 населенных пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж. Части П-ского соединения в ожесточенном бою разгромили эту группу противника и уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска вклинились в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено 300 гитлеровцев и захвачено 12 орудий, 80 пулеметов и большой обоз с военным имуществом.

Юго-восточнее города Черкассы наши войска, продолжая наступление, 15 декабря соединились с войсками, действующими западнее города Кременчуга. Таким образом, правый берег реки Днепра от Кременчуга до Черкасс полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Южнее

Черкасс наши подвижные отряды по проселочным дорогам вышли в тыл немцам, достигли железнодорожной станции Белозерье и нанесли противнику стремительный удар. На станции Белозерье захвачены крупные склады с продовольствием.

Южнее Малина (северо-западнее Радомышля) наши войска 16 декабря вели бои по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов. Уничтожено 800 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

На Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Так, 18 декабря наши части, отражая контратаки немцев, уничтожили на одном участке до 1000 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 17 танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров. 20 декабря противник, подняв крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросал их в контратаки. В одном районе немцы ввели в бой полк пехоты и свыше 100 танков. Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на восточный рубеж. По неполным данным наши части уничтожили 1200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

В районе юго-западнее Жлобина наши войска 21 декабря успешно отбили атаки танков и пехоты противника.

В районе Коростеня наши войска 20 и 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли немцам значительные потери.

В районе Херсона наши войска полностью ликвидировали предместное укрепление немцев на левом берегу Днепра. Противник понес при этом большие потери в живой силе и технике.

За время с 14 по 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 433 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 294 самолета противника.

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 2 января 1944 года на субботу 1 января 1944 года.

В тех союзных и автоном-

ных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1944 года вместо дня отдыха в пятницу 31 декабря 1943 года.

Товарищи колхозники, колхозницы, работники ферм и специалисты животноводства! Приложим все силы к тому, чтобы новый 1944 год встретить полным выполнением государственного плана развития животноводства. Не допустим ни одного случая падежа, образцово проведем зимовку общественного скота!

В НАРКОМЗЕМЕ СССР

Народный Комиссар земледела Союза ССР г. Андреев А. А. на основании постановления Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года издал приказ «О мерах поощрения работников МТС, МТМ и ремзаводов за своевременное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов», который предусматривается:

1. Установление следующих премий руководящему и инженерно-техническому персоналу МТС, МТМ и ремзаводов, отличившимся в организации проведения ремонта тракторов, изготовлений и реставрации запасных частей:

а) директоры и главные инженеры (техпоруки) ремонтных заводов, хозрасчетных машинно-тракторных мастерских, директоры и старшие механики МТС, механики — заводские ремонтными мастерскими при МТС премируются за выполнение установленного месячного плана ремонта тракторов и моторов при хорошем качестве ремонта — в размере до двухмесячного оклада;

за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере трехмесячного оклада;

б) начальники цехов, мастера и мастера-контролеры МТС, ремзаводов и МТМ премируются:

за выполнение установленного месячного задания по ремонту моторов и тракторов при хорошем качестве ремонта — в размере месячного оклада; за полное выполнение задания по плану осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере двухмесячного оклада.

2. Разрешено директорам МТС, ремзаводов и МТМ, выполнявшим месячные планы ремонта тракторов, премировать отличившихся на ремонтных работах в размере месячного заработка.

3. Установление премирования руководящих и инженерно-технических работников ремонтных трестов, Наркомземов республик, краевых (областных) земельных отделов и центрального аппарата Наркомзема СССР — за выполнение месячных планов ремонта тракторов — в размере месячного оклада, а за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов — дополнительно в размере двухмесячного оклада.

Премии директорам и глав-

ным инженерам ремзаводов и МТМ выплачиваться из фонда зарплат на основании приказа управляющего трестом, а директорам и старшим механикам МТС, механикам — заводским ремонтными мастерскими при МТС на основании приказа Наркома земледелия республики, начальника край (обл.) земотдела из специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

Премии начальникам цехов, мастерам и рабочим ремзаводов и хозрасчетных мастерских выплачиваться из фонда зарплат, а рабочим мастерских при МТС — за счет специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

Доводится до сведения всех работников МТС, МТМ и ремзаводов, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года утверждено 5 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для республик, краев и областей за лучшее выполнение месячных планов ремонта тракторов МТС и совхозов с одновременной выдачей вместе со знаменем премии в размере 300 тысяч рублей.

5. Учреждается 35 переходящих Красных Знамен ВЦСПС и Наркомзема СССР для МТС, МТМ и ремзаводов, занявших первое место в соревновании при выполнении и перевыполнении месячных планов ремонта тракторов с одновременной выдачей вместе со знаменем денежной премии в размере 20 тысяч рублей.

6. Доводится до сведения предприятий, независимо от их ведомственной подчиненности, изготовляющих и реставрирующих запасные части к тракторам и сельхозмашинам, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года установленный ранее порядок премирования за выполнение и перевыполнение плана производства запасных частей распространяется на все предприятия, изготовляющие и реставрирующие запчасти к тракторам и сельхозмашинам, а именно:

премии выплачиваются Наркомземом СССР предприятиям, выполнявшим и перевыполнившим месячные планы производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в размере от 3 до 10 процентов стоимости изготовленных запасных частей, в зависимости от их дефицитности и важности, а директоры и главные инженеры этих предприятий премируются в размере до полудесятипроцентного оклада заработной платы.



Партийная жизнь

Повседневно растить партийные ряды

Шагаевская парторганизация в своем составе насчитывает только три человека. Эта малочисленность и отсутствие роста говорят о плохой работе секретаря парторганизации тов. Комарова, о слабой связи коммунистов с массами. Тов. Комаров пытается доказать, что «людей нет, некого принимать в партию», но сам не видит, какой окружает его актив, какие замечательные люди работают вместе с ним, помогая парторганизации решать задачи, поставленные фронтом и страной.

Актив Шагаевского сельсовета неплохо показал себя в период уборки урожая, в момент выполнения плана хлебозакупа, а также при решении других фронтальных задач. В борьбе с трудностями выросли, закалились прекрасные непартийные большевики, преданные Родине, делу партии Ленина—Сталина, достойные приема в ряды ВКП(б). Но тов. Комаров не знает этот актив и не хочет знать, старается отмежеваться от него, уйти в свою скорлупу и замкнуться в ней.

Серьезной причиной отсутствия роста парторганизации является неправильный подход к проведению партийных собраний. Парторганизация работает без плана, собрания проходят вяло, без критики, беспартийный актив на них не приглашается. Коммунисты не получают нужного урока на партийных собраниях и уходят с них недовольными. Все это приводит к отрыву парторганизации от масс, к ослаблению влияния ее на колхозы.

Отсюда неудивительно, что в ряде колхозов Шагаевского сельсовета слабо решаются военно-хозяйственные зада-

чи. Особенно плохо обстоит дело с животноводством. План комплектования ферм колхозов не выполнен, имеется падеж скота. Но все это происходит мимо парторганизации. Ни на одном партийном собрании не обсуждался вопрос о животноводстве. Секретарь парторганизации тов. Комаров объясняет это тем, что он «забыл, учел из виду». Но как можно упустить из виду, когда в колхозе им. Куйбышева за год получился отход скота 87 голов, в колхозе им. Пушкина до крайности истощены лошади, в колхозе им. Калинина большой падеж свиней. Лишь политические слепцы не могут заметить этих фактов, заслуживающих не только обсуждения на партийном собрании, но и немедленного принятия решительных мер к искоренению их.

Неудовлетворительная работа парторганизации в большей степени объясняется тем, что коммунисты не повышают свой политический уровень. Никто из них не изучает книгу товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза», а также «Краткий курс истории ВКП(б)». Какая же может быть речь об авангардной роли коммунистов, когда они отстают от жизни, ничего не видят вперед, политически не растут?

Чтобы не было этого, необходимо всю работу парторганизации строить на основе указаний товарища Сталина в своей книге «Великая Отечественная война Советского Союза». Изучая ее и применяя на практике, парторганизация должна воспитывать, группировать вокруг себя беспартийный актив и лучших людей принимать в ряды ВКП(б).

М. Ц.

Судебный процесс

О зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

С 15 по 18 декабря 1943 года, в гор. Харькове, Военный Трибунал 4-го Украинского фронта в открытом заседании рассмотрел дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Харькове и Харьковской области.

В период временной оккупации гор. Харькова и Харьковской области немецко-фашистскими захватчиками расстреляно и повешено, заживо сожжено и удушено газом в автомобилях «душегубках» свыше 30 тысяч мирных, ни в чем не повинных советских граждан, в том числе женщины, старики и дети.

Эти зверства и насилия над мирным населением чинились немецко-фашистскими войсками и германскими карательными органами по прямому указанию гитлеровского правительства.

Привлеченные к уголовной ответственности по этому делу немцы Лангхельд Вильгельм, Риц Ганс, Рецлав Рейнгард и их пособник — изменник Родины Буланов Михаил, лично принимали активное участие в издевательствах, расстрелах и зверствах над советскими гражданами. Подсудимые полностью признали предъявленные им обвинения.

Военный Трибунал приговорил Лангхельд Вильгельма, Риц Ганса, Рецлав Рейнгарда и Буланова Михаила к смертной казни через повешение.

19 декабря с. г. в гор. Харькове на городской площади в присутствии 40 тысяч трудящихся гор. Харькова и колхозников ближайших районов, приговор Трибунала над немецко-фашистскими злодеями — Лангхельд, Риц, Рецлав и изменником Родине Булановым приведен в исполнение.

(ТАСС)

Обзор международных событий

Приговор, вынесенный Военным Трибуналом 4-го Украинского фронта немецко-фашистским злодеям, встретил всеобщее одобрение во всем цивилизованном мире. «Никогда еще, — писала лондонская газета «Дейли Экспресс», — страдания русского народа или безжалостность и подлость его врагов не были так ярко обрисованы, как словами этих злодеев (имеются в виду показания обвиняемых — гитлеровских бандитов), раскрывавшихся за свое участие в попытке умертвить целый народ. Этот процесс показывает внутри планы немецких фашистов в отношении поработанных народов».

Харьковский суд, — заявило американское радио, — является «первым подлинным судом над военными преступниками во всей истории, первым серьезным шагом, направленным к привлечению лиц, виновных в зверствах, к суду справедливости».

Героическая борьба Красной Армии, громящей немецких захватчиков и успехи наших союзников приближают день возмездия для всех фашистских мерзавцев, включая людоеда Гитлера.

За истекшую неделю наши союзники вновь продвинулись

в Италии, заняли города Салунья, Ортона и Фрсонья. Англо-американская авиация совершила очередной налет на Берлин, на который было сброшено 1.500 тонн бомб. Бомбежки подверглись также города Западной Германии. Многие из этих бомбардировок были проведены днем. Германская противовоздушная оборона не в состоянии была помешать успешным действиям союзной авиации.

Английские газеты сообщили о том, что в ближайшее время в Северной Африке закончится укомплектование новой французской армии численностью в 530 тысяч человек. Часть этой армии, состоящая из нескольких дивизий, оснащена новейшим американским боевым снаряжением. Она предназначена для борьбы с немцами после высадки союзных войск во Францию.

Во Франции неуклонно ширится партизанское движение. В опубликованном на этой неделе сообщении французских властей отмечается, что только за вторую половину октября французские патриоты совершили 1.249 нападений, взрывов, поджогов и других боевых действий против гитлеровских захватчиков и предателей.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

ПИСЬМО С ФРОНТА

МОЙ ПРИЗЫВ

Фашистские разбойники, напав на Советский Союз, ставили своей целью восстановить в нашей стране помещичье-капиталистический строй, сделать советских людей немецкими рабами. Красная Армия разбила эти коварные замыслы врага и теперь продолжает наносить удар за ударом по немецким войскам, освобождая советские города и села от фашистских захватчиков.

Дорогие колхозники и колхозницы Наруксовского района! Я обещаю вам, что буду беспощадно мстить немецким палачам за

кровь и смерть наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер.

За отличные боевые действия я награжден медалью «За оборону Сталинграда».

К вам, товарищи земляки, у меня одна просьба: где бы вы не были, на каком бы посту не работали, всюду и везде трудитесь с одной мыслью — все для фронта, все для победы.

С приветом ваш земляк

Трифонов А. Н.

Ц. П. 01034—Е.

КАК БОРОТЬСЯ С ЧЕСОТКОЙ ЛОШАДЕЙ

Борьба с чесоткой лошадей требует много усилий.

Для того, чтобы предупредить чесотку, следует особое внимание обратить на состояние кожного покрова лошадей. Как правило, лошади должны подвергаться систематической чистке, а плохо упитанным надо увеличить кормовой рацион. За каждой лошаду закрепляют обрзу, ни в коем случае не допуская использования ее на других лошадях.

При появлении чесотки всех лошадей надо разбить на три группы: явно больных, подозреваемых в заражении и здоровых. Содержание и обслуживание каждой из этих групп должно быть раздельным. Больные животные подвергаются противочесоточному лечению. В этот период они освобождаются от работы и переводятся на усиленное кормление. Лошади, подозреваемые в заражении, обрабатываются с профилактической целью и только после этого допускаются к работе.

В борьбе с чесоткой важное значение имеет своевременная диагностика заболевания. При осмотре животного нужно тщательно прощупывать всю кожную поверхность, обратив при этом особое внимание на поверхность межчелюстного пространства, ушей, груди, паха, внутренней поверхности ног.

Основными мерами борьбы с чесоткой являются —газокамерное

лечение (при наличии газокамер), лечение противочесоточными препаратами и гипосульфитом с соляной кислотой по методу профессора Демьяновича.

Многие ветработники, пользуясь камерным лечением, не соблюдают всех требований, предъявляемых к этому методу. Это недопустимо. Камеры должны соответствовать установленному для них стандарту. Объем их, не должен превышать четырех кубических метров на одну лошадь. Важное значение имеет герметичность камеры, так как при отсутствии достаточной герметичности происходит значительная утечка газа и обработка лошадей в этом случае проводится впустую.

При обработке лошадей все щели камеры должны быть заделаны, а двери и отверстия для головы тщательно закурорены. Камеру следует систематически проверять на содержание в ней сернистого ангидрида при сжигании серы. Лечение животных проводится только при наличии 5 процентов сернистого ангидрида. В стандартной камере при сжигании 100 граммов серы должно содержаться 5 процентов сернистого ангидрида, при меньшем количестве обработка лошадей недопустима.

Надо знать, что сера бывает различной по качеству. В сере с примесями меньше сернистого ангидрида, поэтому ее надо боль-

ше сжигать для получения 5-процентного содержания газа.

При лечении лошадей в газокамерах надо предварительно тщательно подготовить животных. Грива, чолка, рюпца хвоста и волосы на пораженных участках кожи и вокруг них надо аккуратно выстричь, пораженные очаги размягчить теплой водой или щелочным щелоком, а корочки и струпи удалить. При сильном поражении лошадь обмывают теплой водой с мылом или теплым раствором соляного щелока. В газокамеру она ставится только после полного высушивания кожного покрова. Там лошадь подвергается трехкратной обработке с перерывами в 5—6—7 дней. Температура, при которой лошадь выдерживается в камере, должна быть не выше 30 градусов и не ниже 15 градусов по Цельсию. При более низкой температуре лечение не достигает цели, а при повышенной потевт, сернистый ангидрид оседает на ней и вызывает тяжелые ожоги кожи. После каждой обработки голова и шея лошади, не попадая в газокамеру, особенно тщательно обрабатываются линиментом.

При отсутствии газокамеры для лечения лошадей составляют противочесоточные мази и растворы. С этой целью используются подогретые до 45 градусов по Цельсию 3—4-процентный водный раствор каменноугольного креолина или 5—6-процентный раствор торфяного креолина, 3-процентный раствор лизола, 1,5—2-процентный раствор кристаллической

карболовой кислоты. Все эти растворы готовятся на 5—10-процентной мыльной воде. Из новых средств для этой цели рекомендуются мыло «К» и мыло «ТИМ» в 4-процентном разведении. Обработка кожной поверхности проводится частями в 2—3 приема через 1 день. Через 3—4 дня после полной обработки лошадь обмывается, высушивается и проводится следующий сеанс обработки.

По окончании курса лечения все переболевшие лошади в течение 30 дней содержатся изолированно и лишь при отсутствии признаков возвращения болезни и после отрицательных результатов микроскопического исследования освобождаются от изоляции и допускаются к работе. Хозяйство объявляется благополучным только через полтора месяца после последнего случая выздоровления лошади.

Кожа от павших лошадей используется после предварительного обеззараживания. Ее вымачивают в течение 12 часов в слабом растворе известкового молока (1 литр свежесготовленной извести на 20 литров воды, при постоянном помешивании).

Многие ветработники, подвергая лечению лошадей, не обращают должного внимания на обработку помещения, в котором она находится, и на упряжь. А между тем успех борьбы с заболеванием может быть достигнут только в том случае, если место размещения лошадей, станики, денники, а также все предметы ухода за лошадью —снаряжение и амму-

ниция, щетки, скребнипы, недоузки и прочее —подвергаются не менее одного раза в неделю периодической дезинфекции.

Стены помещений, полы, кормушки обмываются пятипроцентным горячим раствором креолина или карболовой кислоты с последующей побелкой горячим раствором свежесготовленной извести. Кожаные части хомутов, седла тщательно протираются 5-процентным раствором креолина и смазываются детгем. Металлические части сбруи обжигаются огнем. Войлочные части протираются дезинфекционными растворами и просушиваются. Деревянные части —арма, оглобли, дышла и т. д. —обильно обмываются 5-процентным раствором креолина или карболовой кислоты и высушиваются.

Полностью соблюдая все эти мероприятия, можно наверняка ликвидировать чесотку там, где она имеется.

За это дело должны браться не только ветработники, но и все животноводы, руководители колхозов.

Чесотку необходимо решительно изгнать из колхозной конюшни!

А. ПОЛЯКОВ,
кандидат ветеринарных наук.

Ответственный редактор
М. И. ЕГОРОВ